Tema 5.1: Ejercicios de
ejemplo

Vicente Alcaraz Carrillo de Albornoz



con saldo minimo

Enunciado Solucion

éCuadl es el interés

Calcular el interés efectivo en préestamos e

efectivo de un préstamo 1.000.000 700,000

con las siguientes

caracteristicas? 200.000 ) 60.000
1 ano

e Cantidad: 1M € 1.000.000

¢ Interés nominal: 6%

(1.000.000 — 200.000) = 1.000.000 + 60.000 — 200.000
e Plazo: 1 ano .000. 000) = T

e Saldo minimo: 200.000€ r=7,5%
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con comision de apertura

Enunciado Solucion

¢Cual es el interés
efectivo de un préstamo 1.000.000
con las siguientes
caracteristicas? 10.000 60.000

e Cantidad: 1M € - ano

Calcular el interés efectivo en préestamos e

1.000.000

¢ Interés nominal: 6%

e Plazo: 1 ano 1.000.000 + 60.000
(1.000.000 — 10.000) = T

e Comision de apertura:
1% r=7,07%
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Calcular el interés efectivo en préestamos
con periodo de calculo del interés mensua

Enunciado Solucidn
éCual es el interés
efectivo de un préstamo 1.000.000
con las siguientes
caracteristicas?

1.000.000 x (6%/12)12
1 ano
e Cantidad: 1M € 000,000

) . = Mes 1: Debo 1M x (1+6%/12)
* Interés nominal: 6%,

calculado mensualmente | | = Mes 12: Debo 1M x (1+6%/12)12

P PIaZO: 1 aﬁo 1.000.000 = 1.000.000 + 61.678
1+

r=:6,167%
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Calcular el interés efectivo con interés
calculado m veces al ano

= Periodo 1: Debo 1.000.000 x (1+i/m)

* Periodo m: Debo 1.000.000 x (1+i/m)™

m

1.000.000 x (1 + %)
(1+71)

1.000.000 =

Céalculo
anual r = 6,000% |

Célculo

r = [(1 + _) — 1] mensual r= [(1 +%)12 - 1] =6,168% |

Célculo
. . o 360
diario = [(1 + ﬂ) — 1] =6,183% |
360
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Calculo mediante numeros

Calcule el interés que debera pagarse en una linea de créedito, con un interés nominal
del 6% y una duracion de 1 afo, sabiendo que se dispuso del préestamo de la siguiente
forma:

= 1 de enero al 30 de enero: 1.000€

= 31 de enero a 29 de noviembre: 2.500€

= 30 de noviembre a 31 de diciembre: 3.000€
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Calculo mediante numeros

Fechas BIER Saldo € NUmeros
Dispuesto = S =D*S

1-30 Enero 1000 30.000
31-1a29-11 303 2500 757.500
30-11 a 31-12 32 3000 96.000
TOTAL N = 883.500

883.500
360

X 6% = 2454 17X 6% =147,25€

Interés a pagar =
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letra o pagare

Calcular el coste del descuento en una

Enunciado Solucion

¢ Cual es el interés efectivo
anual de una letra que se
descuenta con las siguientes
condiciones?

e Cantidad: 1.000 €

¢ Interés nominal del
descuento: 12% anual

¢ Plazo del descuento: 60
dias

e Comision: 0,7%

= Cdlculo del descuento:

1.000X60
360

» Calculo de la comision:
Comision = 1.000 X 0,7% = 7€

Interés a pagar =

X 12% = 20€

1.000
27 i
60 dias l 1.000
1.000 ,
1.000 — 27 = —— ;i =16,4%
L
(1+3¢0)

= 1+16’4% * 1=17,8%
"= 360 -
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Calcular el coste del descuento en una
letra o pagare

Enunciado Solucion

éCual es el interés efectivo » Cilculo del descuento:
anual de una letra que se Interés a pagar = 2220 » 120 = 20€
descggnta con las siguientes = Cilculo de la comisién:
condiciones? Comision = 1.000 X 0,7% = 7€
1.000
e Cantidad: 1.000 €
¢ Interés nominal del
27
descuento: 12% anual 60 dias 1.000
¢ Plazo del descuento: 60 000
dias 1.000 — 27 = ————;7 = 17,8%
(1 +1r)360
e Comision: 0,7%
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Calcular el coste de una poliza de credito

Enunciado

¢Cual es el interés efectivo
anual de la siguiente poliza de
crédito?

e Comision de apertura: 0,5%
¢ Interés nominal : 6% anual

e Comision de disponibilidad:
0,25% trimestral

e Importe maximo autorizado:
100.000€

e Liquidacion trimestral de

intereses y comisiones de
disponibilidad

Utilizacion de la poliza de crédito
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El coste depende de su utilizacion

40.000

Saldo medio usado: 80.000

20.000 80.000 x 6% x 90/360 = 1.200
20.000 .

20.000 01
30]
70}
100.000 X 0,5% = 6

500 Liquidaciyn 601
R (intereses +
Liquidacion disponibilidad)

5071
Comision

Miles de euras

de apertura (intereses + 20.000 401
disponibilidad) 20.000 20
i
20+
Saldo medio usado: 40.000 10
40.000 x 6% x 90/360 = 600 60.000 =
i1 2 3 4
Meses

Saldo medio no usado: 60.000

Saldo medio no usado: 20.000
60.000 x 0,25% = 150

20.000 x 0,25% = 50
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El coste depende de su utilizacion

40.000
20.000
20.000
20.000
0 1 2 3 4 5 6
750¢ ¢ ¢ 1.250
500
20.000
20.000
60.000
20.000 20.000 40.000 — 750 20.000 20.000 60.000 + 1.250

0 = 20.000 — 500 +

A+r® TA+rD® T A+rd)®  A+rd)®  (1+rd)> (1 +7d)e0

rd = 0,023% r=|(1+1)" - 1]=1,00025%-1=867%
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El coste depende de su utilizacion

40.000
20.000
20.000
20.000
. 1l 2] 3 4 5 6
500
20.000
20.000
60.000
0 = 20.000 — 500 + 20.000 N 20.000 N 40.000 — 750 20.000 20.000 60.000 + 1.250
o A+rm)t A+rm)2 - (A +rm)® (A +rm)*  (1+7rm)° (1 +7rm)s

rm =0,695% = [(1 + a)m — 1|=1,00695'2-1=8,67%
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El coste depende de su utilizacion

40.000
20.000
20.000
20.000
0 1 2 3 4 5 6
750¢ ¢ ¢ 1.250
500
20.000
20.000
60.000
20.000 20.000 40.000 — 750 20.000 20.000 60.000 + 1.250

0 = 20.000 — 500 + E <0+ 5o~ o0 — — 150
(1 +7)360 (1+17)360 (1 +1)360 (1+7r)360 (1+1)360 (1 +1)360

r =867%

Empresas — Gestion a largo - 14



	Empresa
	Calcular el interés efectivo en préstamos �con saldo mínimo
	Calcular el interés efectivo en préstamos �con comisión de apertura
	Calcular el interés efectivo en préstamos �con periodo de cálculo del interés mensual
	Calcular el interés efectivo con interés calculado m veces al año
	Cálculo mediante números
	Cálculo mediante números
	Calcular el coste del descuento en una �letra o pagaré
	Calcular el coste del descuento en una �letra o pagaré
	Calcular el coste de una póliza de crédito
	El coste depende de su utilización
	El coste depende de su utilización
	El coste depende de su utilización
	El coste depende de su utilización

